

Подписывайтесь на газету "Время и жизнь". Цена 63 рубля

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 130 (10847)

Четверг, 15 ноября 2001 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

СРЕДСТВА, выделенные на выплату заработной платы работникам социальной защиты в сумме 700 тыс. рублей, распределены следующим образом.

Дом-интернат для умственно отсталых детей - 125,1 тыс. руб.

Детский приют - 130,6 тыс. руб.

Центр соц. помощи населению - 444,3 тыс. руб.

СРЕДСТВА, выделенные на выплату заработной платы работникам образования в сумме 200 тыс. руб., распределены следующим образом.

Управление образования г. Осинники - 117,0 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала (для образования) - 83,0 тыс. руб.

СРЕДСТВА, выделенные на выплату заработной платы медицинским работникам, работающим в бюджетной сфере, в сумме 700 тыс. руб., распределены следующим образом.

Управление здравоохранения г. Осинники - 690,4 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для здравоохранения) - 3,3 тыс. руб.

Администрация п. Тайжины (для здравоохранения) - 1,3 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала (для здравоохранения) - 5,0 тыс. руб.

Прямая линия

Уважаемые кузбассовцы! Ежедневно по телефонам «прямой линии» вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

15 ноября 2001 г. - БЕДИН Владимир Иванович - начальник Департамента культуры администрации области, тел. 36-33-42.

16 ноября 2001 г. - КНЯЗЕВ Валерий Николаевич - начальник Департамента административных органов администрации области, тел. 23-42-45.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает «телефон предложений губернатору», тел. 23-41-97, 23-45-96.

6 НОЯБРЯ по инициативе городского совета народных депутатов состоялась встреча с депутатом Государственной думы С. И. Неверовым. Цель встречи - обратить внимание центральной власти на сложную финансово-экономическую ситуацию, сложившуюся в органах местного самоуправления. С. И. Неверов передано обращение, в котором поставлены злободневные вопросы, касающиеся экономического положения управления образования, строительства поликлиники, ремонта спортивных сооружений, завершения строительства автодороги Ашмарино - Сосновка. Все это требует капитальныхложений, которых у города нет.

На днях в администрацию главы города поступила телеграмма от губернатора области А. Г. Тулеева, в которой сообщается о том, что решением президента с правительства сняты функциональные обязанности по руководству системой жизнеобеспечения населения. Эти функции передаются территориям. Другими словами, средства на тепло, воду, электроэнергию из федерального бюджета теперь выделяться не будут. И это при том, что 90 процентов доходов города уходит в Федерацию.

7 НОЯБРЯ прошло селекторное совещание по подготовке к зиме, проведенное заместителем губернатора В. И. Заузелковым. Жилищно-коммунальное хозяйство продолжает работать в особом режиме, который предусматривает строгий контроль за проводимыми мероприятиями, направленными на подготовку города к зиме. Однако имеется ряд негативных явлений, одно из них - разворовывание угля из котельных и складов. А «Кузбассэнерго» выставил городу за месяц плату за тепло, горя-

чую воду и электроэнергию 11,3 млн. рублей при бюджете 7,3 млн. рублей.

НАЧИНАЕТСЯ рассмотрение бюджета Кемеровской области. Отчисления Осинникам будут зависеть от того, насколько город сможет доказать свою потребность в дотации, предъявив свои долги «Кузбассэнерго», «Южкузбассуголь» и объяснив тяжелую обстановку с транспортом. Например, только трамвайному управлению требуется на приобретение одного вагона 2,6 млн. рублей, а в год необходимо иметь три трамвая. Не лучше обстоят дела с автобусами.

ДО сих пор уличные комитеты не спешат заключать договора на вывоз мусора и очистку улиц от снега. Если первое только оказывается на санитарном состоянии и внешнем облике города,

то несвоевременная расчистка дорог, как показали предыдущие зимы, может обернуться большой бедой для самих жителей. Нередки были случаи, когда пожарные из-за снежных заносов не могли добраться к месту возгорания.

СОГЛАСНО предписанию ЦГСЭН, в бюджет следующего года необходимо включить капитальный ремонт ДК «Шахтер», который нуждается в нем по всем существующим нормам. Однако следует учесть, что во Дворце культуры работает большое количество секций и кружков. Чтобы сохранить их, потребуется предоставить им новое пристанище, тем более что ремонт, по примеру ДК «Октябрь», продлится не один год.

О. КУРТУКОВА.

АППАРАТНОЕ

12 НОЯБРЯ

НЕДАВНО по инициативе депутатов городского совета народных депутатов состоялась рабочая встреча с депутатом Государственной думы С. И. Неверовым. Задавая тон и настроение этой встрече, председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, глава города С. Ф. Долгополов рассказали о том, насколько трудно идет работа над формированием бюджета на 2002 год. В связи с нищеским бюджетом 2001 года, в городе образовалась масса проблем в образовательных и лечебных учреждениях. И не только. Немало нареканий вызвала и проводимая реформа в жилищно-коммунальном хозяйстве. Депутаты городского совета, спасая обстановку на объектах жизнеобеспечения города, вынуждены были пойти на непопулярные меры - поднять тарифы. Оценивая создавшуюся критическую ситуацию, депутаты обращались от имени депутатского корпуса кузбасса к депутату Государственной думы С. И. Неверову, в правительстве с тем, чтобы более тщательно и предметно рассматривались вопросы реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

ГЛАВА города С. Ф. Долгополов в своем выступлении подчеркнул, что все проблемы идут от бедности бюджетной экономической базы, говорил о несовершенстве федеральных законов, в результате чего усложняется работа органов местного самоуправления. Выходит так: при принятии решения никого не интересует наше мнение, а выполнение их ложится на наши плечи. Правильно ли это? В течение этого года несколько раз увеличивалась плата за тепло, уголь, электроэнергию. Но бюджет-то оставался прежним. Кто должен нести ответственность в этом случае?

Депутату Государственной думы С. И. Неверову было задано немало серьезнейших вопросов, названо немало проблем, которые мешают развиваться промышленности и городу в целом.

СЕРГЕЙ Иванович Неверов, держа ответ, сказал, что все проблемы известны депутатам Думы, что есть в этом плане понимание. Что удалось уже решить? В Думе впервые создана трехсторонняя комиссия по проблемам бюджетных отношений. Депутаты пытаются повлиять на перераспределение бюджетных средств в сторону увеличения в регионы. Кроме этого, подписано у Президента распоряжение по поводу проведения Всероссийского совещания по вопросу

межбюджетных отношений. В настоящее время готовится решение по поводу этого вопроса и тех проблем, что прозвучали здесь, в Осинниках. Сергей Иванович уверен, что надо пересмотреть многие налоговые поступления в пользу регионов. Уже принято решение по земельному налогу. Депутаты в этом плане нашли в правительстве понимание. Если раньше в процентном отношении было 30 на 70, то теперь 90 на 10. Кроме этого, был изучен и ряд других моментов, касающихся формирования бюджета местного самоуправления, который бы обеспечивал необходимый минимум. Подготовлен законопроект по созданию единого тарифного органа, который объединяет тарифы всех монополий, кроме связи. Это позволит только единожды поднять тарифы вместе с бюджетом. Такое решение принято, и все это получит законодательную базу.

По словам С. И. Неверова, профицит госбюджета складывается не потому, что предприятия стали работать несколько лучше, а потому, что в прошлом году депутатами Государственной думы были приостановлены действия 50 непопулярных законов. В этом году - 57. Часть их могла бы серьезно сказаться на благосостоянии наших граждан. Это отмена определенных льгот, введение НДС по ряду направлений. Идет работа по решению проблем местного самоуправления. Что касается заработной платы работников образования и медицины, то Сергей Иванович Неверов заверил, что с 1 декабря это повышение должно произойти. Средства для этого в бюджет заложены, в частности в Кемеровскую область.

ТРУДОМ депутаты Госдумы находят понимание в Москве по части выпадающих налогов в Кузбассе. У высокопоставленных чиновников есть методики, в которых прописана налогооблагаемая база в зависимости от доходной части предприятий. А дело здесь в том, что выпадающие налоги имеют место из-за несовершенства наших законов. В настоящее время такая поправка к закону о холдингах, акционерных обществах и т. д. готовится. Это позволит собирать те налоги, которые прежде уходили за регионы. Далее депутат Госдумы заверил, что тарифные ставки бюджетников будут увеличены в среднем в 1,8 раза. Область эти деньги получит. В целом по расчету на это потребуется во все регионы России 21 миллиард рублей. Изыскано пока 16,5 миллиарда.

• Встреча с депутатом Госдумы

ОТНОСИТЕЛЬНО проблемы ветхого жилья вопрос решается очень трудно. Во втором чтении прошла сумма 950 млн. рублей на снос ветхого жилья. Это, конечно, мизер. В России семь регионов, которые имеют ветхое жилье. Все они объединились, но у каждого свой путь к решению проблемы. Где-то пытаются переселить людей в другие регионы, где-то выдают сертификаты на приобретение жилья и т. д. У нас в Кузбассе свой путь. Кстати, недавно у нас побывали московские чиновники, встретились с администрацией области. На месте изучали проблему сноса ветхого жилья. Что же предложили?

Строить дорогое элитное жилье и за счет его продажи решать проблему ветхого жилья. Конечно, это абсурд. Нет у нас таких людей, которые в состоянии приобретать дорогое жилье, а в Осинниках тем более. Конечно, этот вопрос остается открытым. У Кузбасса есть достаточно серьезная бюджетная ссуда, которую область должна в федеральный бюджет. Депутаты предлагают путем списания этой ссуды решить вопрос строительства нового жилья под снос ветхого.

СЕРГЕЙ Иванович Неверов сказал, что в настоящее время на рассмотрении в Думе находится несколько законопроектов, которые должны быть подписаны и начать действовать с 1 января нового года. Самые серьезные из них - это новый Закон о пенсиях и Трудовой кодекс. Надо сказать, что из 6 законов, что внес Президент В. В. Путин, 4 уже принято в первом чтении. Основные - это о трудовых пенсиях и об управлении Пенсионного фонда, который будет преобразован в совсем иную структуру. Правда, у депутатов на этот счет еще много вопросов. Можно сказать, принят закон о работающих пенсионерах, которые будут получать пенсию в полном объеме.

Сегодня Дума работает, как сказал С. И. Неверов, над принятием бюджета на новый год. Что конкретно ему удалось решить по Осинникам? Выделены деньги на строительство новой поликлиники. Затем депутату Госдумы С. И. Неверову были заданы вопросы, касающиеся сферы образования, коммунального хозяйства. Сергей Иванович на все эти вопросы дал полные ответы.

Н. ПОНОМАРЕВА.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ

Охраняем, помогаем

До 1938 года охрану общественного порядка в пос. Осиновка осуществляло 6-е отделение милиции г. Стalinска. Оно располагалось на ул. Тельмана и насчитывало в своем составе 7 человек. Резкий рост населения определил сложную оперативную обстановку. Работникам милиции приходилось работать по 16-18 часов в сутки. На места происшествий сотрудники добирались в основном пешком или на попутном транспорте, так как в распоряжении отделения была лишь одна лошадь.

С рождением города Осинники отделение милиции было преобразовано в Осинниковский городской отдел милиции. Личный состав вырос до 31 сотрудника, однако нагрузка на каждого из них не уменьшилась. Основной массой прибывающих были спецпереселенцы, враждебно настроенные к советской власти, что явилось причиной резкого увеличения преступности. Ведущей службой этого времени стала служба уголовного розыска. Все работники отдела были задействованы на раскрытии преступлений. А арестованных и осужденных в следственный изолятор г. Стalinска доставляли тогда в пешем порядке до железнодорожного вокзала и далее в вагоне пассажирского поезда.

В первые дни войны 14 сотрудников ГОМ ушли на фронт. На оставшихся были возложены охрана общественного порядка, выявление и борьба с враждебными элементами, содействие мобилизации, оказание практической помощи предприятиям. Задачи эти были не из легких, так как в это время появились новые виды преступлений: дезертирство, хищение и подделка

• Осинниковскому руднику - 75

продовольственных карточек, членовредительство и другие.

В послевоенный период восстанавливается и развивается народное хозяйство, на дорогах города увеличивается число автомототранспорта. В связи с этим из Стalinского отдела ГАИ выделяется межрайонный участок для контролирования порядка на дорогах Осинников, Кузедеевского и Таштагольского районов.

В 1950 году организованы 1-е отделение милиции в Стойгородке и отделение милиции в пос. Калтан. Личный состав отдела к этому времени увеличился до 59 человек. Меняется оснащение отдела. На смену гужевому транспорту получен ГАЗ-51. Создаются отделение борьбы с хищениями социалистической собственности (ОБХСС), отдел внедомственной охраны, детская комната милиции, чуть позже открывается медицинский вытрезвитель.

Через 10 лет штат горотдела достигает 158 человек, его техническую оснащенность составляют 4 автомашины. Перед работниками милиции поставлены задачи по улучшению профилактической работы среди лиц, не занятых общественно полезным трудом, организуется группа профилактики.

В 1970 году Осинниковский ГОВД в составе 250 человек за достигнутые успехи в работе трижды ежеквартально награждался переходящим Красным знаменем, заносится в Книгу почета МВД ССР, отделу передается на вечное хранение бюст В. И. Ленина.

В марте 1987 года образован Осинниковский район. В структуру подразделений ГОВД влилось Кузедеевское ПОМ. Осинниковский ГОВД стал отделом внутренних дел горрайисполкомов. В канун 70-летия Октябрьской революции УВД области приняло решение навечно оставить переходящее Красное знамя у неоднократного победителя соцсоревнований - коллектива Осинниковского ГРОВД.

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

«МАЛЕНЬКАЯ ФЕЯ»

В КИНОТЕАТРЕ «Спартак» прошел конкурс юных дарований «Маленькая фея», в котором принимали участие девочки в возрасте от 5 до 8 лет. Предстояло пройти четыре этапа: знакомство, вокал, имитация и конкурс моделей костюмов из бровового материала. В номинации «Мисс улыбка» победила Наташа Кудрявцева, звание «Мисс очарование» получила Татьяна Коньшина, «Мисс соловушкой» стала Алина Крупина, «Мисс грацией» была названа Светлана Суворина, а победительницей конкурса «Маленькая фея» стала Алиса Валиулина.

О. СМИРНОВА,
родительница.



ХРАМ МУЗЫКИ

ДЕСЯТЬ лет назад у нас в городе открылась новая музыкальная школа. Разместили ее в бывшем здании горкома комсомола. Кабинеты маленькие, зал небольшой. никто, наверное, не верил, что школа сможет здесь существовать - очень уж тесно и неудобно. Но произошло чудо. Коллектив не только преобразил клетушки-кабинеты, но и наполнил их миром прекрасных звуков, превратил школу в храм музыки.

Мы, ребята и родители, приходим сюда как на праздник. Чисто, уютно. Дежурные, как добрые няньки, встречают нас с улыбкой.

• Новости культуры

Они знают всех ребят, в курсе всех их дел.

Пропадавателей - особый разговор. Все они молоды, талантливы, полны энергии. Как они владеют своими инструментами! У нас нет театров, филармонии, мы ходим слушать музыку в школу N 53.

Спасибо тебе, школа, за любовь к нашим ребятам, за умение разыскивать таланты в нашем городе, за труд, за приобщение горожан к искусству. У Пушкина был лицей, у нас - музыкальная школа. От души тебя поздравляю и желаю успехов.

О. ТРОЙНИКОВА,
родительница.

ВОСПИТАВАЮТ, УЧАТ

НЕДАВНО в музыкальной школе N 20 состоялся праздник «Посвящение в музыканта». Его программа была представлена в форме урока сольфеджио, где первоклассники показали свои знания, приобретенные в процессе обучения.

Потом ученики музыкальной школы дали прекрасный концерт и продемонстрировали умение играть на народных музыкальных инструментах. Закончился празд-

ник сладким угощением. Преподаватели школы очень профессионально организовали это всегда долгожданное мероприятие. От имени родителей выражаем благодарность С. А. Емельяновой, Л. В. Емельяновой, И. Ф. Ледяевой, Т. Б. Вахненко, О. А. Пилиенко за то, что они умело обучают наших детей музыке, воспитывают у них интерес к искусству.

В. УШАКОВА,
бабушка.

С днем рождения!

ПОСЛЕ школьных занятий я каждый день прихожу в поселковую детскую библиотеку. Здесь тихо, спокойно, уютно, добрые, внимательные библиотекари. Но самое главное - здесь много интересных книг! Можно выбрать для себя любую и читать, читать... Даже домашнее задание я иногда выполняю именно здесь.

Книги мне по душе, и мне хочется, чтобы как можно больше детей по-настоящему полюбили библиотеку.

Скоро у нее 30-летний юбилей. Поздравляю весь коллектив, всех ее читателей с этим событием и желаю только самого хорошего.

И. ТРОЧИНА,
школа N 30, пос. Малиновка.

«Республика осинниковских старшеклассников 2001 г.»

- под таким названием начала свою работу ставшая уже традиционной выездная учеба актива. Цель проведения учебы - развитие у молодежи творческих, лидерских и индивидуальных потенциалов в условиях современной жизни, активизация деятельности школьных органов самоуправления.

Инициатором проведения РОС-2001 стали отдел молодежи и Дом детского творчества. В течение 4 дней 52 старшеклассника из разных школ города получат теоретические знания, практические навыки, которые пригодятся в дальнейшей школьной жизни.

Кроме того, программой учебы предусмотрена встреча лидеров школьных организаций - участников РОС с руководством города.

Пресс-центр администрации города.

дети спрашивают: «Что такое солнце?» Стоит ли удивляться, что отношение к жизни у многих подростков становится неуправляемым...

Однако из-за употребления родителями наркотиков, алкоголя, курения уже в наше время рождаются дети с дефектами как физическими, так и умственными. Если уже сейчас каждый третий ребенок болен, то нетрудно представить, что будет через пару десятилетий, если

ЖИЗНЬ

человечество не найдет способов борьбы с этими врагами жизни.

Жюри также отметило работу Л. Перфильевой (гр. ПР-48), которая написала реферат на заданную тему. Лучшими названы плакаты и их защита учащихся групп ЭС-23, ПР-48, ПР-18, Л-15, ПО-24.

Зал весело хохотал над клипом «Бросай курить» (гр. ПР-18). Кстати, о курении: каждый год во всем мире от курения умирает 2,5 миллиона человек, это значит, что каждые 13 секунд умирает 1 человек.

С любопытством слушалось

стихотворение учащегося гр. ПР-48 на мотив «Доктора Айболита». Конечно, это было бы смешно, когда бы не было так больно. Очень больно было слушать повествование учащегося гр. ПР-18 о как бы восставших из мертвых и устроивших прогулки по аду знаменитых и талантливых певцов и музыкантов, которые ушли из жизни в расцвете своей творческой деятельности.

В течение всей акции звучал призыв: «Да! - всему цветущему, солнечному, жизнеутверждающему. Нет! - черному, злому, угнетающему».

При оформлении зала к предстоящему мероприятию один из учащихся сказал: «Можно подумать, что после этого все бросят курить и наркоманить». Безусловно, это не произойдет так сразу, но заставит задуматься: а стоит ли? Как бы то ни было, но все увиденное и услышанное в этот день в ПУ-60 отложится в голове подростков. И кто знает, может, при стечении обстоятельств они вспомнят эту акцию под названием «Мы выбираем жизнь»!

А. КРАСЬКО,
социальный педагог ПУ-60.

МЫ

ВЫБИРАЕМ

«Как прекрасен этот мир!» - с этих песенных слов в ПУ-60 началась акция против злоупотребления наркотиками и алкоголем. Акция прошла в Кинотеатре «Спартак». Всего было представлено 15 плакатов, из которых 10 были признаны лучшими. Победителем стала команда из ПУ-60, состоящая из Т. Г. Долматова, секретаря КДН Г. Н. Катаевой, заведующего отделом молодежи О. А. Ратникова, директора ПУ-60 С. В. Матвеева. Жюри долго совещалось, чтобы выделить лучшие плакаты, отобрать наиболее яркие сочинения и отметить номер художественной самодеятельности по защите плакатов.

Первое место заняло сочинение учащейся гр. ПО-14 Татьяны Рыжковой, в котором она пишет: «В нашей стране в последнее время происходит много изменений, но они мало затрагивают нас - молодежь. Взрослые заняты работой, а нам в свободное время негде отдохнуть. Хотелось бы, чтобы были молодежные клубы по интересам, а может быть, и какая-нибудь молодежная

организация, в которой решались не только проблемы нашего города, но и страны в целом. Чтобы мы могли обращаться в Правительство и вести связь со всем миром».

А вот отрывки из сочинений О. Матюхиной, А. Секачевой, А. Арутюнян, Р. Бехоевой: «...Родители и учителя знают, что ни им, ни юному поколению не под силу изменить существующий мир. Но когда ребенок встречает дома любовь и заботу - это дает ему душевный покой, который лучше всего убережет его от губительных действий. Одна из самых насущных потребностей подростка - это потребность в том, чтобы его выслушали и поняли...». «...Видя мир, полный зла, несправедливости, наркотиков и алкоголизма, есть все основания смотреть в будущее с тревогой. Мы смотрим фильмы, где представляют две тысячи десятый год. Там нет ни солнца, ни животных, везде лед. Люди живут за железными стенами, а



ветеран

ПОВЕЗЛО С ВРАЧОМ

Хочу выразить свою признательность хирургу Малиновской поселковой больницы Виктору Николаевичу Кутайцеву, а также медсестрам хирургического отделения за их внимание к нам, старикам.

Недавно со мной случилось несчастье: игла, воткнувшись в кисть, обломилась. Операция, сделанная дежурным хирургом, успеха не принесла. Номне повезло - в отделение заглянул Виктор Николаевич (он в отпуске), осмотрел мою руку, внимательно выслушал и решил сделать еще одну операцию. На этот раз все обошлось удачно. Большое спасибо этому человеку и всему ему самого доброго.

М. ГЛАЗКОВА,
пос. Малиновка.

БЫЛО время, когда шахтеры помогали колхозникам заготавливать сено. Мне тоже хотелось вместе со всеми работать на покосях, но назначали меня, как правило, поваром. Обычно встанешь часа в четыре, затопишь печку и начнешь вертеться как белка в колесе. Да и как иначе, ведь на покосях приезжали человеки кто, ато и больше работников.

В августе уже нет-нет да и пахнет осенью, но как хорошо ранним утром природа! Тишина, рядом журчит речушка, чистая, как слезинка. Люди же еще спокойно спят в палатках. Однажды надо мной низко пролетела пара журавлей. Всегда говорят, что журавли курлычат, а я услышала, что они поют, да так нежно, так ласково! Журавли летели не торопясь, очень близко, и я поняла, что это влюбленные птицы, которые поют друг другу

ОДНА-ОДИНЕШЕНЬКА

Есть в поселке Малиновка улица Дзержинского. Она очень старая, расположена на ней четырехквартирные "финские" дома, да и тех немного - всего лишь 19 - 20. Сейчас на этой улице пригодного жилья примерно половина, все остальные дома либо сгорели, либо стоят, как после бомбежки, без окон и дверей. Вот в таком доме и проживает пенсионерка, бывшая работница шахты «Аларда» Екатерина Васильевна Аруткина. Была она когда-то слесарем по ремонту шахтного оборудования. В Книге памяти предприятия записано, что она единственная женщина, освоившая, и успешно, эту профессию. Позднее ей довелось работать мотористкой на различных агрегатах. Впрочем, она никогда не искала легких путей - в войну, к примеру, ей пришлось доить коров, быть конюхом, а уже после - трудиться на шахте.

В настоящее время ей уже восемьдесят лет. Она одинока, родных и близких у нее нет, и при всем при этом у нее болят ноги и она не может обходиться без костыней. В доме, где живет Екатерина Васильевна, три других квартиры пустуют и продуваются всеми ветрами. А между тем, в ее жилище три стены состоят из перегородок толщиной не больше 10 сантиметров. Представьте, каково напотищить такое помещение при нашей суповой зиме. В прошлом году она ее как-то еще пережила: спала одетая, долбила лед в ведре, чтобы приготовить пищу. Казалось, все в ее квартире замерзло, а стены зарастали инем, как в погребе. Дальше своего порога она никуда не могла пойти - беспомощной женщине это было просто не под силу. Я уверена, что, если ей не дадут другую жилплощадь, она однажды замерзнет в своей квартире. Наверное, и обнаружат это не сразу - дважды в неделю к ней приходят из отделения соцпомощи, в остальные дни она одна-одинешенька.

Складывается впечатление, что поселковая администрация и руководители шахты не хотят оказать ей помощь. К ним обращались знакомые Екатерины Васильевны, но все безрезультатно. Видимо, у людей, облеченных властью, нет времени утруждать себя заботой о какой-то там пенсионерке.

Я чужой ей человек и тоже старая (мне уже 75 лет), и все же хотела бы заступиться за эту несчастную женщину. Надеюсь, что господа, от которых зависит ее дальнейшая судьба, сожалеют и побеспокоятся о том, чтобы у заслуженного человека и условия жизни были достойные - человеческие. В любом случае нужно помнить, что старость никого не минует...

К. КУЗНЕЦОВА,
г. Осинники.

ВСПОМИНАЮ

● Есть мнение

С ГОРДОСТЬЮ

В РЕДАКЦИИ городской газеты «Время и жизнь» я показал пожелавшую от времени повестку о явке в военкомат. Помечена она 19 июля 1937 года. Таким образом, повестку мне вручили более чем 64 года назад. У кого-то может возникнуть вопрос: почему же я так долго храню этот документ? Во-первых, потому, что он для меня поистине бесценен, напоминает о том, с какой любовью и преданностью относились мои сверстники к своей Родине. А во-вторых, о том, что воинскую службу мы воспринимали с огромным уважением, как необходимую и почетную. В те годы не прошедшие службу в армии вообще не считались полноценными людьми.

Помню, я всегда завидовал ребятам, которых призвали в армию, а когда сам был записан в пограничный отряд, куда призывались самые достойные и преданные Родине, радости и гордости не было предела. Даже теперь, спустя многие годы, эта повестка - как бы воспоминание о радости тех дней.

К сожалению, в настоящее время все изменилось. Идут одна за другой войны. Многие ребята попадают в т. н. горячие точки, и некоторые там погибают. Но что делать, в конце концов, если мы

любим свою Родину, мы обязаны ее защищать. Однако есть молодые люди, которые всеми способами стараются избежать военной службы. При этом их всячески поддерживают родители и даже сами добиваются освобождения своих сыновей от их почетной обязанности. Все, мне кажется, понимают, как положительно влияет армия на воспитание молодежи; видят, что ребята возвращаются со службы взрослыми, закаленными, с полезным жизненным опытом за плечами, и все же... Мое мнение таково: если человек ничего не испытал в жизни, не видел лиха, то она у него неинтересна. Он и наслаждаться жизнью сполна не может, вот и прибегает к употреблению спиртных напитков или наркотиков. Вряд ли таких можно считать настоящими мужчинами, они не из тех, на кого можно положиться.

П. БЕЛЫХ,
внешт. корр.

ПРИРОДА - РЯДОМ

вечную, неповторимую песню. Я стояла как зачарованная - видеть любовь всегда счастье. Эти птицы были так поглощены друг другом, что и об опасности совсем забыли. Я смотрела им вслед и думала: дай вам Бог жить долго-долго, любить друг друга и украшать землю своими потомками.

Потом я взяла ведра с пищевыми отходами и пошла, чтобы выбросить их на свалку. Чего только на этой свалке не было! Немного не дойдя, я увидела, что там стоит большая рыжеватая собака. Подумалось: откуда же здесь собака, ведь до ближайшей деревни километров тридцать?

Только мгновение спустя поняла, что это волк, и испугалась.

Мы стояли и смотрели друг другу в глаза - огромный матерый зверь и беззащитная женщина. Бежать, кричать, звать на помощь бесполезно, один его прыжок - и все. Постояв некоторое время в оцепенении, я медленно повернулась и пошла к лагерю. Так же медленно дошла до печки, осторожно оглянулась - никого нет. Волк мирно ушел в лес. Мы без слов поняли друг друга.

Т. ГИЗАТУЛИНА,
пос. Малиновка.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ИМЕНА

НЕДАВНО на одной из сессий городского совета заслушивали начальника управления здравоохранения В. И. Михина. В связи с этим некоторые из депутатов говорили о хронической нехватке медикаментов, дезинфицирующих средств. Это значит, что в соблюдении санэпидрежима допускаются грубейшие нарушения. И мне невольно захотелось напомнить жителям города, каким был этот режим в лечебно-профилактических учреждениях города в прежние годы.

Десятки лет в наших больницах следили за этим самым тщательным образом. Контроль за тем, чтобы санитарный режим поддерживался на должном уровне, осуществляла санэпидстанция. Особое внимание уделялось стерилизации медицинского инструментария, чтобы не допустить внутрибольничных инфекций. В те годы и в помине не было одноразовых шприцев и систем для переливания крови - были многоразовые, о безупречной чистоте которых заботились процедурные медсестры. Дело это было непростое, трудное, ведь каждый шприц и система нужно было хорошо промыть и простерилизовать, но справлялись с ним безуказиценно. Контролировали соблюдение режима и старшие медсестры больниц, как правило, грамотные и ответственные люди.

Назову в качестве примера некоторых из них (иные работают и сейчас). Это главная медсестра горбольницы Ольга Александровна Мамонтова, старшая операционная сестра Надежда Васильевна Цедрик, старшая сестра хирургического отделения, ветеран Лидия Ивановна Романова, старшая медсестра терапевтического отделения Ольга Алексеевна Старунова, старшая медсестра детской больницы, не один год занимающая эту должность, Валентина Николаевна Белькова.

Жители города хорошо знают и помнят процедур-

ных медсестер больницы. Например, Татьяна Ивановна Питуцкина, участница войны, работала в перевязочной травматологического отделения. С какой любовью и вниманием относилась она к больным! 17 октября этой замечательной женщине исполнилось 80 лет, и приятно, что коллектив поздравил ее с этой датой.

Не могу не отметить перевязочную медсестру хирургического отделения Марию Дмитриевну Мишунину, еще одну сестру того же отделения, Тамару Антоновну Исмаилову, процедурную медсестру терапевтического отделения Надежду Викторовну Лихецкую, медсестру интенсивной палаты кардиологического отделения Галину Григорьевну Телепову и многих других прекрасных медработников.

Отдельно хотелось бы сказать о работниках роддома, который возглавляет главный врач Людмила Николаевна Печуриня. На протяжении всего времени его существования здесь стараются поддерживать идеальный порядок. Контроль за этим ведут старшие медсестры отделений Полина Владимировна Подолова, Раиса Ивановна Полякова, Леся Степановна Васильева, а также их коллеги. С удовольствием называют их имена. А вот Любовь Ивановну Пономареву я знаю с 1939 года. Поначалу ей пришлось работать в приспособленных помещениях роддома: в Стройгородке, горбольнице, в здании бывшего детского дома (ныне это школа N 25), пока это учреждение не переехало, наконец, в удобное типовое здание.

Прекрасные руки этих добрых и душевных женщин принимали сотни и тысячи новорожденных. Они необыкновенные труженицы, которые с большой любовью относятся к своим непростым обязанностям.

П. БЕРУК,
ветеран труда, член городского совета старейшин.

Официально

ГУБЕРНАТОР А. Г. Тулеев дал жесткую оценку намерению Федеральной энергетической комиссии почти втрое повысить стоимость электроэнергии для населения - до 90 копеек за кВт/час.

В то же время уже решено, что в текущем месяце возрастут цены на услуги почтовой связи в среднем на 30 процентов, а с нового года - тарифы за пользование телефоном.

РОССИЙСКО-ЕВРОПЕЙСКИЙ фонд и областная администрация приступили к осуществлению программы «Поддержка развитию системы социального обслуживания пожилых людей в г. Кемерово и Кемеровской области». В ходе ее реализации объявлен конкурс проектов, цель которых - активизировать участие пожилых людей в принятии важных для них решений. Итоги конкурса будут подведены до 20 декабря 2002 года.

А. Г. ТУЛЕЕВ направил телеграммы председателям Правительства М. Касьянову, Государственной думы Г. Селезневу и Совета Федерации Е. Строеву с требованием немедленно рассмотреть вопрос об индексации пенсий.

Делом в том, что в текущем году руководство страны трижды объявляло сроки увеличения пенсий и трижды не сдерживало слова. По мнению Тулеева, причина в том, что распределением пенсионных взносов теперь занимается не только Пенсионный фонд, но и другие органы. Отсюда неразбериха, в которой повинны и Дума, и правительство.

«Земляки», N 46.

СОГЛАШЕНИЕ

о сотрудничестве между органами исполнительной власти и журналистским сообществом Кемеровской области

Орган исполнительной власти Кемеровской области, именуемый в дальнейшем «администрация», действующий на основании Устава области, и журналистское сообщество Кемеровской области в лице подписавшихся руководителей СМИ,

учитывая, что сотрудничество между органами исполнительной власти Кемеровской области и журналистским сообществом играет важную роль в обеспечении конституционных прав граждан на информацию и свободу мысли и слова путем открытого обсуждения общественно значимых проблем и это является важной предпосылкой устойчивого социально-экономического и культурного развития Кузбасса;

принимая в расчет, что средства массовой информации являются важнейшей гарантией прав граждан на информацию и объективным фактором реальности демократических преобразований в Кемеровской области;

подтверждая свою приверженность пониманию журналистики как свободной профессии, стремящейся к общественному благу;

считая неприемлемыми любые формы прямой или косвенной цензуры или вмешательства в деятельность СМИ со стороны кого бы то ни было;

напоминая, что честные профессиональные методы журналистской работы являются наиболее эффективной гарантией от любых ограничений и давления со стороны заинтересованных групп;

признавая, что любые попытки установления норм и руководящих принципов профессии журналиста должны исходить только от Закона, от совести и чести самих журналистов и формироваться с учетом мирового и отечественного опыта, совершенствуясь по мере развития цивилизации, справедливых и честных отношений в сфере массовой информации;

отмечая роль журналистского сообщества Кемеровской области в формировании и укреплении норм и принципов социально ответственной журналистики;

принимая во внимание усилия журналистского сообщества Кузбасса по созданию действенных механизмов саморегулирования, призванных внести вклад в укрепление правовых, профессионально-этических и хозяйственных основ деятельности средств массовой информации;

учитывая необходимость оказания журналистам как лицам, осуществляющим в процессе своей профессиональной деятельности функци-

ции гражданского контроля, всесторонней помощи в поиске, сборе, получении и распространении общественно значимой информации, а также в обеспечении их практических выступлений;

считая главной целью деятельности власти и прессы улучшение жизни кузбассовцев, заключили настоящее Соглашение о нижеизложенном:

1. АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЯЗУЕТСЯ:

1.1. Оказывать журналистам содействие в обеспечении доступа к источникам информации, доставки к месту событий, создании благоприятных условий для осуществления звуково-видеозаписи, фото- и киносъемки, в экстренном получении транспортных услуг и услуг связи, а также - для передачи оперативной информации в редакции.

1.2. Оказывать журналистам содействие при освещении ими массовых мероприятий и посещении территорий, в которых объявлено чрезвычайное положение, специально охраняемых мест, стихийных бедствий, аварий и катастроф, массовых скоплений граждан.

1.3. Оказывать журналистам содействие в получении ответов должностных лиц на критические и проблемные выступления средств массовой информации.

1.4. Содействовать совершенствованию на государственном и областном уровнях системы мер экономической, социальной, правовой и иной защиты журналистов через возможности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления.

1.5. Гарантировать уважение профессиональной самостоятельности редакций государственных и муниципальных, а также частных средств массовой информации; вести контроль за соблюдением распространения на работающих в них журналистов всех гарантов, предусмотренных законодательством.

1.6. Оказывать содействие журналистскому сообществу Кузбасса по улучшению работы редакций, обеспечению исполнения принятых решений о поощрении журналистов, работающих на социально-экономическое возрождение Кузбасса, улучшение жизни кузбассовцев.

2. ЖУРНАЛИСТСКОЕ СООБЩЕСТВО ОБЯЗУЕТСЯ:

2.1. Содействовать распространению достоверной и непредвзятой информации о дея-

тельности исполнительного органа власти и органов местного самоуправления, в том числе через организацию семинаров, пресс-конференций и т. д.

2.2. Содействовать соблюдению принципов и норм журналистской этики, опирающейся на международно признанные правила, в том числе через укрепление механизмов саморегуляции в лице Союза журналистов Кузбасса.

2.3. Содействовать повышению квалификации журналистов, формированию практики социально ответственной журналистики.

2.4. Содействовать власти в разработке мер социальной, правовой и иной защиты журналистов.

2.5. Содействовать урегулированию конфликтных ситуаций между редакциями средств массовой информации и органами власти, для чего создать Согласительный совет, положение о котором разработать и утвердить после подписания заинтересованными сторонами настоящего Соглашения.

3. Ни средства массовой информации, ни любой входящий в него журналист или работник его персонала, принимающий участие в осуществлении деятельности, предусмотренной настоящим Соглашением, не считается сотрудником или представителем администрации власти.

4. Настоящее Соглашение вступает в силу с момента его подписания. Оно остается в силе до момента, определенного решением одной из сторон, о чем другая сторона должна быть должным образом проинформирована.

5. В случае разногласия стороны должны предпринять добросовестную попытку разрешить его в духе сотрудничества и равноправного партнерства. Если подобное разрешение спора не представляется возможным, любое разногласие, возникающее или имеющее отношение к настоящему Соглашению, должно быть разрешено Согласительным советом или иным арбитражем, назначенным с обоюдного согласия сторон.

6. Обнародовать данное Соглашение через средства массовой информации.

7. Настоящее Соглашение составлено в достаточном количестве экземпляров, каждый из которых имеет одинаковую юридическую силу.

**БУДУЩЕЕ -
БЕЗ НАРКОТИКОВ**

В рамках месячника «Будущее - без наркотиков» 9 ноября в кинотеатре «Спартак» прошел межгородской благотворительный рок-фестиваль «Нет - наркотикам». В фестивале приняли участие восемь рок-групп из 4 городов Кузбасса. Собранные средства переданы городскому наркологическому кабинету. Пресс-центр главы города.

Объявления

**Уважаемые больные
сахарным диабетом!**

УБЕДИТЕЛЬНО просим вас, хранящих свои амбулаторные карточки дома, срочно представить их врачу-эндокринологу в кабинет № 10 филиала поликлиники. Это необходимо для срочного составления областного регистра больных сахарным диабетом и для улучшения обеспечения больных лекарствами и медицинской помощью.

Управление здравоохранения.

Поздравляем!

МИХАЛЬЧУКОВ
Ивана Аркадьевича

и
Валентину Акимовну
с серебряной свадьбой!

Несите факел преданной любви,
пусть ярким пламенем огонь
пылает
и пусть благословения свои
на вас Господь обильно
изливает.
Дети.

МЕНЯЕМ

2-КОМН. полнометражную квартиру в центре Осинников наг. Кемерово. Тел. (3842) 36-78-92 раб., 28-45-51 дом.

ПРОДАЕМ

3-КОМН. квартиру, 1-й этаж, окна высоко, теплая. Можно под офис/магазин. Торг. Тел. поср. 2-57-46.

БОЛЬШОЙ дом в районе горсити, или обменяю на 3-комн. квартиру улучшенной планировки. Тел. 2-29-40, 2-25-16 раб., 2-44-06 дом.

3-КОМН. квартиру улучшенной планировки, 6-й этаж шестист. дома. Раб. тел. 2-39-89.

БЛАГОДАРИМ

ВыРАЖАЮ большую благодарность коллективам центра Госсанэпиднадзора и лично Г. К. Кащинцеву, управления соцзащиты населения и его руководителю В. Г. Дементьеву, лечебно-профилактических и детских дошкольных учреждений и лично А. М. Печурину и З. Г. Мачневой, а также ГОВД г. Осинники, всем родным, близким и знакомым за помощь в организации похорон Волохи Ирины Владимировны. Бурмистрова.

Коллектив Осинниковского горно-технического колледжа выражает соболезнование заместителю директора Т. В. Шац по поводу преждевременной смерти ее мужа ШАЦА Виктора Федоровича.

**УГОЛОК
ГРАЖДАНСКОЙ
ОБОРОНЫ**



Гололед - это слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, тротуарах, проезжей части улицы и на предметах (деревьях, проводах и т. д.) при намерзании переохлажденного дождя и мороза (тумана). Обычно гололед наблюдается при температуре воздуха от 0 град. С до -3 град. С. Корка намерзшего льда может достигнуть нескольких сантиметров.

Гололедица - это тонкий слой льда на поверхности земли, об-

ГОЛОЛЕД

разующийся после оттепели или дождя в результате похолодания, а также замерзания мокрого снега и капель дождя.

КАК ГОТОВИТЬСЯ К ГОЛОЛЕДУ (ГОЛОЛЕДИЦЕ)

Если в прогнозе погодыдается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы. Подготовьте мало скользящую обувь, прикрепите на каблуки металлические каблуки или поролон, а на сухую подошву наклейте лейкопластырь или изолационную ленту, можете натереть подошвы песком (наждачной бумагой).

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГОЛОЛЕДА (ГОЛОЛЕДИЦЫ)

Передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом ноги должны быть слегка

расслаблены, руки свободны. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым напечником или специальную палку с заостренными шипами. Если вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться и, перекатившись, смягчить удар о землю.

Гололед зачастую сопровождается обледенением. В этом случае особое внимание обращайте на провода линии электропередач, контактных сетей электротранспорта. Если вы увидели оборванные провода, сообщите администрации населенного пункта о месте обрыва.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ТРАВМЫ

Обратитесь в травматологический пункт неотложной медицинской

помощи. Оформите бюллетень или справку о травме, которые могут быть использованы вами при обращении в суд по месту жительства с исковым заявлением о возмещении ущерба.

**ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ**

В отапливаемом помещении согрейте обмороженную часть тела, растерев сухой мягкой тканью, затем поместите ее в теплую воду и постепенно доведите температуру воды до 40-45 градусов. Если боль проходит и чувствительность восстанавливается, то вытрите руку (ногу) насухо, наденьте носки (перчатки) и, по возможности, обратитесь к хирургу.

Управление по делам ГОЧС г. Осинники.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 8927. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.